

РАБОЧИЙ ЛЕСА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Тотьма, Б. Садовая д. № 18.
УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
Для колхозников, крестьян и волонтеров — 25 к. в мес.
Для чл. профсоюза 30 к. в мес.
Для прочих — 50 к. в мес.
Подписка принимается Тотем. почт.-тел. отделен., агентствами и всеми письмоносцами.

7
МАРТА
1931 г.
№ 22.
следующий номер выйдет **11 марта**

Орган Тотемского Райкома ВКП(б), Райисполкома и Райсовпрофа.

В ПОСЛЕДНЮЮ МИНУТУ

Бюро РК ВКП(б) постановило: за срыв темпов лесозаготовок в первую пятидневку марта, за допущение отлива рабсилы из леса зав. Шукшенгским лесопунктом УТКИНА снять с работы и отдать под суд.

ТРЕВОГА НА ЛЕСНОМ ФРОНТЕ СЕВЕРА

ВЫДЕРЖКА И ТЕМПЫ ДОЛЖНЫ ПОБЕДИТЬ

Поднять массы на яростную борьбу за выполнение лесозаготовок. Со всей силой ударить по оппортунистам, саботажникам и классовым врагам

Требуем работы, а не трескотни

Мы затрудняемся подыскать подходящее слово для точного определения состояния лесозаготов в первую пятидневку марта. Тревога, тревога и тревога — вот, что нужно сказать заслушав сообщения и сводки лесопунктов.
Темпы снизились. Из леса ушло 15 тысяч кубов и 66 возчиков. Снизились производительность труда.
Повторный результат этой пятидневки следующий:

Заготовлено по району 59,2 проц. (прирост 3 проц. за пятидневку, вместо 18), вывезено 21,1 проц. (прирост 2,2 проц., вместо 20 проц.).
Ежедневное задание выполнялось по рубке на 27 проц., по возке на 20 проц.

Что может быть тревожнее этих сведений? Все лесопункты, без исключения, работали архискверно. Ни один не дал в эту пятидневку настоящих темпов, даже Пятковский и Вологжский. Лесопункты Мосеевский, Шукшенгский дали менее одного процента по рубке и возке за пятидневку.
В многочисленных резолюциях и по всякому поводу мы обещаем выполнить лесозаготовки в срок и с превышением. Но где же настоящее дело? Его нет и в помине. Если мы будем двигаться дальше такими же темпами, то лес заготовки мы не закончим и в июле. Следовательно, говорим одно, а делаем другое. В резолюциях гром победы раздавайся, а на деле проваливаем лесозаготовки с треском. Занимаемся аллюдищиной и штемпелевкой, за

которыми скрывается самый настоящий оппортунизм на практике.
Мы достаточно долго терпели эту аллюдищину. Пришло время спрашивать. Мы требуем сурового наказания оппортунистам, саботирующим постановления Райкома ВКП(б) о лесной тревоге.
Мы требуем привлечь к ответственности Калининский и Мосеевский сельсоветы за срыв выхода рабужилы в лес.
Требуем судить оппортунистов, срывающих бригадный метод работы, двухсменную работу ледянок и ежедневную приемку леса.
В Медведевском лесопункте организованы «бригады», которые насчитывают по 3—4 лесоруба или возчика. Это издевательство, это скрытый саботаж постановлений Райкома и Крайкома ВКП(б).
В Мосеевском лесопункте ледянка эксплуатируется неподустимым образом, а в кадрах полное падение дисциплины. Наконец мы требуем от уполномоченных РИК'а и Райкома: где выполнение директивы Крайкома ВКП(б) о переломе на лесозаготовках, видят ли уполномоченные в Мосееве, Медведеве, в Калининском сельсовете безобразия, которые там творятся, что ими сделано было и делается для немедленной их ликвидации.
Снова мы ставим перед партийными ячейками вопрос о лесозаготовках ребром: выполнить лесозаготовительный план — дело чести нашего района. Невыполнение лесозаготовок будет расцениваться как правый оппортунизм.

Бригада имени нашей газеты показывает образец работы в лесу

Бригада имени газеты „РАБОЧИЙ ЛЕСА“, организованная в Вонбальском кордоне во время процесса кулака Гридина, работает примерно.

Бригада ДОВЕЛА ЕЖЕДНЕВНУЮ ВЫРАБОТКУ ДО 6 КБМ. НА ЧЕЛОВЕКА и уже премирована. Теперь бригада переброшена на работу в ВОЛОЧКИ. Там она своей дисциплинированностью и высокими показателями производительности труда подтянула и остальных лесорубов.
М. П.—в.

КОРМАНИНСКАЯ бригада, работающая под руководством Ф. Т. ИСАКОВСКОГО — лучшая бригада по МАТВЕЕВСКОМУ лесопункту.
Даже НА РЕДКОЛЕСЬИ бригада выставляет ЕЖЕДНЕВНО ПО 6 КБМ. НА ЧЕЛОВЕКА.
Корманницы вызвали на соревнование все остальные бригады лесопункта.
И. Пешков.

МОСеевские оппортунисты губят лесозаготовки

Кадровики неделями шатаются без дела

„У семи нянек дитя без глазу“. Такая поговорка вполне применима к участку ПЕКСОМ в МОСеевском лесопункте.
Пексом переполнен десятниками и культурниками. Почти на каждого лесоруба приходится по десятнику или бригадиру. А толку от этого мало.
За кадровиками никто не наблюдает и они работают, как попало. Некоторые кадровики числятся только по списку — целыми неделями шатаются неизвестно где.
Древесина разрабатывается безобразно. Особенно хромает торцовка экспортника.
Лесоматериал на складках сваливается как попало — без всякого разбора.
Никакой культурной работы с кадровиками и лесорубами сезонниками не ведется. Рабочкомовцы сидят и ожидают кто бы за них, чтонибудь сделал.
Не является ли все это отрывкой оппортунистического руководства в Мосееве?
[Внебойсковик Ф. М.—в.]

ВСТРЕТИМ ВО ВСЕОРУЖИИ СПЛАВ

повторить ошибок прошлой сплавной кампании (Из постановления Севкрайкома ВКП(б) от 2 марта)

Считать, что директивы Крайкома от 27 января и 11 февраля о подготовке к сплаву со стороны ряда краевых организаций не выполнены.
Райком ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1) Обязать управление сплавом, тресты Северлес и Комилес, руководствуясь решениями Крайкома от 27 января и 11 февраля, организовать и своевременно провести подготовку к сплаву:
а) не позднее 10 марта составить оперативно-производственный план сплава по всему краю с таким расчетом, чтобы к 1 августа 70 процентов лесоматериала было приплавлено заводам, и к первому октября сплав закончить полностью.
Вместе с тем, предусмотреть в плане снижение себестоимости сплава на 15 процентов по сравнению с 28—29 годом.
План сплава не позднее 20 марта довести до конторы бассейна, дистанции, каждой речки, катица, до села, колхоза.
б) в 6 марта окончательно определить место постройки центральных запаней, а к 15 марта окончательно закончить технические расчеты по постройке, определить пропускную способность запаней и способ плотки.
в) немедленно произвести разграничение функций между Управлением сплава и Леспромхозом с тем, чтобы Леспромхозы под руководством Управления сплава проводили первичный молевой сплав (притоки трайянтных рек).
г) план зимней сплотки выполнить на 60 процентов к 1-му апреля, окончательно сплотку закончить не позднее 20 апреля.
д) немедленно приступить к строительству жилищных и культурно-бытовых

учреждений, особенно в местах центральных запаней, стоянок (баракы, столовые, бани, ларьки, пекарни, клубы) с тем, чтобы это строительство закончить не позднее 15 мая.
2. Обязать фракцию союза Лесдреврабочих, Начальника сплава, Крайотдел труда не позднее 5 марта установить нормы выработки и расценки в соответствии с рационализацией сплава и механизации сплавных работ.
3. Крайснабу, Крайпотребсоюз к 10 марта установить нормы снабжения сплавщиков в соответствии с нормами выработки, и обеспечить своевременно заброску на сплав хлебпродуктов, промтоваров; так же разработать план организации коллективного и общественного питания, особенно по запаням и стоянкам.
4. Предложить Крайтруду, Управлению сплавом в пятидневный срок установить действительно потребное количество рабсилы на сплав и приступить к вербовке сплавщиков с расчетом, чтобы потребная рабсила была завербована полностью к 15 апреля, обратив особое внимание на подбор кадра рабочих сплавщиков.
5. В целях лучшей организации труда на сплаве перенести целиком оправдавший себя опыт бригадного метода работы с лесозаготовок на сплав. Предложить Райкомам, Комхозу развернуть широкую массовую работу вокруг предстоящей сплавной кампании, за принятие бригадами, колхозами, деревнями самообязательства по сплаву и дачу повышенных заданий кудакам.
6. Фракция КСПС в декадный срок разработать структуру сети совхозных организаций на сплаве. Союзу Лесдреврабочих

провести производственные конференции сплавщиков для обсуждения вопросов, связанных с нормами выработки, дисциплиной, переходом на двухсменную работу запаней, разветвлении соревнования и ударничества. Все работы по культобслуживанию сплавщиков проводить по единому плану культурной работы, составление которого закончить к 15 марта.
7. За явное и недопустимое игнорирование решений Крайкома Начальника сплава БАЛАНДИНА снять с работы. Утвердить Начальником сплава т. БЕГИНА, заместителем т. КОЖЕВНИКОВА.

Оппортунисты из Шукшенгги затирают премирование

Лесорубы ШУКШЕНГСКОГО лесопункта до сих пор ничего не слышали о премировании.
А премировать есть кого. Еще в начале февраля десятники представили в контору лесопункта материалы на лучших лесорубов и возчиков.
Но лесопункт ссылается на то, что нет комиссии по премированию. Какой „дядя“ создаст комиссию для Шукшенгских бюрократов?
Бригадир Некрасов.

Прокуратура маринует дела кулаков

Приказ Крайпрокуратуры и Крайсуда (см. „Правду Севера“ 20 февраля) требует переключения работы судебно-следственных органов на лесозаготовки.
Как реагировал на этот приказ наш районный прокурор? Очень спокойно.
Дела о вредительстве и саботаже кулаков и зажиточных продолжают лежать неразобранными по месяцу и больше.
Вот факты:
В прокуратуре маринуются материалы Пятковского сельсовета на кулачку МАКАРОВУ за саботаж лесозаготовок — с 20 января и на зажиточника КАПЛИНА за скрывание лошади и саботаж лесозаготовок — с половины февраля.
Отцевич.

Коллектив работников редакции и типографии газеты „Рабочий Леса“ досрочно полностью внес культналог и вызывает последовать своему примеру коллективы Леспромхоза и РайПО.

Твердолобые и меньшевики в одном лагере

ВСЕМИ СРЕДСТВАМИ: ГНУСНОЙ КЛЕВЕТОЙ, ВРЕДИТЕЛЬСТВОМ И ВООРУЖЕННОЙ ВОЙНОЙ ПРОТИВ НАС КАПИТАЛИСТОВ И ИХ АГЕНТЫ — ЛАКЕМ МЕНЬШЕВИКИ СТАРАЮТСЯ ЗАМОРИТЬ И УНИЧТОЖИТЬ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Сплочением вокруг коммунистической партии, удешевлением энергии на лесозаготовках, в подготовке к весеннему севу, мобилизации средств населения — отвечают меньшевикам рабочие, лесорубы, колхозники, батраки, бедняки и середняки Тотемского района

Меньшевики — организаторы голода расчищали путь в СССР интервентам

Меньшевики в нашей стране давно уже лишились накого бы то не было влияния на рабочие массы. Громадные успехи социалистического строительства окончательно подорвали влияние меньшевиков на массы.

Тогда социал-предатели встали на путь вредительства, на путь тесной связи с контрреволюционными организациями, уже прошедшими перед пролетарским судом, на путь откровенных услуг международной буржуазии в ее подготовке к интервенции СССР.

Внутри нашей страны „работа“ „Союзного бюро ЦК РСДРП“ сводилась к срыву наших темпов социалистического строительства, к расстройству снабжения рабочих и денежного обращения. Организуя голод в нашей стране, меньшевики рассчитывали подготовить почву для интервенции, ослабить мощь Советского союза.

Пролетарский суд скажет свое суровое слово по делу этих гнусных контрреволюционеров, не брезгающих никакими способами, лишь бы они способствовали уничтожению пролетарского государства, восстановлению власти капиталистов.

Но вместе с „Союзным бюро ЦК РСДРП“ на сцену подсыдаются и международный социал-фашизм. Эти лакеи буржуазии, действующие под маской „рабочей“ партии, а на самом деле предающие рабочий класс, не могут отвертеться от того очевидного факта, что они, руководя „Союзным бюро“, подготовляли кровавую расправу с единственным в мире пролетарским государством, успешно строящим социализм.

Рабочий класс всего мира сумеет сделать свои выводы и дать достойную оценку контрреволюционной деятельности международного социал-фашизма.

Расстрелять...

ЭТОГО ПРИГОВОРА ТРЕБУЮТ ОТ СУДА РАБОЧИЕ, СЛУЖАЩИЕ И ТРУДЯЩИЕСЯ КРЕСТЬЯНЕ

Коллектив служащих Тотемского Леспромхоза на вылазки классовых врагов — меньшевиков отвечает поголовным вступлением в ряды осваивающих и отчислением однодневного заработка на постройку самолета „Северный Лесоруб“. Призываем последовать этому примеру коллективы РайПО и Госбанка.

В МАРТЕ ПЕРЕКРЫТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ

Сегодня даем список тех, кто своими оппортунистическими темпами срывают выполнение районного финансового плана.

Раймолжисюз выполнил квартальный план по паевым только на 15 проц., прибавив за последнюю февральскую декаду 2 проц.

Райохотсоюз дал по паевым за декаду всего 1,5 проц. своего плана. Выполнение квартального плана — 12 проц.

РайПО также не сделало перелома. За два месяца квартальный план выполнен только на 25 проц.

КНОВ в течении декады не собрал ни одной копейки.

Райсберкасса вместо организации притока средств, допустила отлив вкладов по городу. За две декады февраля отпущено 740 руб.

Так работают основные каналы притока средств.

По их вине квартальный финансовый план района за 2 месяца выполнен только на 37 проц.

Для наведения упущенного остался месяц. Этот месяц должен быть использован для крутой перестройки всех финансовых организаций, для решительного большевистского напора.

Январские и февральские недоделки перекрыть в марте. А. З.

Рабочие лесозавода № 43 требуют от пролетарского суда смертного приговора меньшевикам — интервентам.

Рабочие постановили ликвидировать свою задолженность по займу „Пятилетка в 4 года“ и дополнительно подписаться на полумесячный заработок.

СЛУЖАЩИЕ ТОТЕМСКОГО РИК'а И ЕГО ОТДЕЛОВ, заслушав обвинительное заключение по делу контрреволюционного „Союзного бюро“ меньшевиков, просят Верховный суд применить к этим прихвостням буржуазии высшую меру наказания.

В ответ интервентам мы отчисляем однодневный заработок в фонд дирижаблестроения и вызываем последовать нашему примеру коллективы сотрудников Банка и РайПО.

Общее объединенное собрание рабочих, специалистов, учащихся и служащих УПМ и Леспромхозуча с большим возмущением узнав о вновь раскрытой контрреволюционной группе меньшевиков — гнусных предателей рабочего класса, так называемого „Союзного Бюро“ клеймит своим презрением эту кучку предателей, десятилетиями продававших оптом и в розницу дело и интересы рабочего класса.

Мы требуем жестокой меры борьбы со всеми контрреволюционерами и со всеми теми, кто к ним относится оппортунистически.

Мы требуем применения к выявленной группе контрреволюционеров высшей меры социальной защиты — расстрела.

1-й ДЕНЬ ПРОЦЕССА

1 марта в 6 час. вечера начался суд над контрреволюционной группой „Союзное бюро“ меньшевиков.

Прошел опрос обвиняемых. Вызван в качестве свидетелей „лидер“ кулацкой группы „ТКП“ Кондратьев, осужденные деятели „Промпартии“ Рамзин, Ларичев и др.

Все обвиняемые признали себя виновными в предъявленных им обвинениях.



На снимке: Состав особая присутствия Верховного суда над меньшевиками. Вверху в центре председатель суда т. ШВЕБНИК, слева член суда т. АНТОНОВ. САРАТОВСКИЙ, справа член суда т. МУРАНОВ. Внизу запасные члены суда т. АРТИХИНА (слева) т. ПРЯНИШНИКОВ (справа) — рабочий завода „Динамо“

Беднота и батрачество — несокрушимая защита

Советской власти от твердолобых и меньшевиков

5 марта в райисполкоме собралась РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ГРУПП БЕДНОТЫ.

На конференцию съехалось со всего района 40 делегатов: батраков и бедняков.

Конференцию открывал председатель РИК'а тов. КРУЧИНИН.

В кратком всулительном слове он подчеркнул задачи, стоящие сейчас перед районом: лесозаготовки, подготовка ко второй большевистской весне, коллективизация, животноводство, мобилизация средств населения и т. д.

В президиум конференции избраны тов. КРУЧИНИН, НОВОСЕЛОВ (секр. РК ВКП), ШИХОВ (лесоруб), КОЗЛОВА (батрачка), ПОЦОВ (из Медведева), КИСМЕНСКИЙ (пред. райпрофбюро).

Конференцию приветствовал тов. Новоселов

Тов. НОВОСЕЛОВ особенно подробно остановился на предательской роли меньшевиков. „Меньшевики — сказал он — были по ту сторону баррикад в революции 1905 г. В Германской войне они вместе с иностранными интервентами и царскими генералами боролись против нас. На их долю падала самая гнусная работа: под флагом различных слов о „социализме“ предавать интересы рабочего класса и трудового крестьянства.

Когда утвердился Советский союз, меньшевики, помилованные нами, в 1928 году организовались в контр-революционную группу с целью вредить нашему строительству и вместе со 2-м интернационалом и „промпартией“ готовить против нас интервенцию.

ВРАГА НАДО РАЗДАВИТЬ — сказал тов. Новоселов в заключение.

Конференция заслушала доклад о решениях пленумов ЦК и Севкрайкома ВКП(б). Выступил с докладом тов. ПОЦОВ Н.

Первую часть доклада тов. Попов посвятил разоблачению клеветы твердолобых о принудительном труде в СССР.

Докладчик зачитал несколько лживых заметок из иностранных капиталистических газет. В одной газете („Дейли мейль“), говорит он напечатана заметка под таким сногсшибательными заголовками:

„Рабский труд в лагерях лесозаготовок. Голод и смерть для невыполняющих обязательств. Несение себе увечий с целью добиться отдыха. Люди отрубают свои руки. 24-часовой рабочий день“.

Зато в капиталистических странах — продолжает докладчик — мы знаем факты доподлинно рабского принудительного труда не только в колониях, но и на лесозаготовках.

„Правда“ (№ от 27 февраля) в статье об условиях труда сельско-хозяйственных и лесных рабочих в капиталистических странах указывает следующий факт:

На лесозаготовках Севера существуют так называемые „лагеря“, которые немногим отличаются от рабского труда в колониях.

В САСШ сельскохозяйственный и лесной пролетариат, в значительной мере состоящий из негров, китайцев, латиноамериканцев, скван целыми самой полной полурабовладельческой эксплуатации. Зарплата лесорубов крайне низка, ее едва хватает на пищу. За лачуги и землянки, принадлежащие компаниям лесорубы принуждены вносить высокую квартплату. Лесоруб обязан покупать скверные продукты в лавках лесопромышленных компаний за непомерно высокую цену.

Выходит, что твердолобые со своими лесозаготовок списали картию принудительного труда. С большими головами сваливают на здоровую — заключил докладчик.

Вторую часть доклада тов. Попов посвятил плану 3-го пятилетнего года пятилетия по Советскому Союзу и Северному краю.

Вчера утреннее заседание конференции было целиком посвящено прениям по докладу тов. ПОЦОВА.

Днем, с докладом о ходе лесозаготовок и подготовки к сплаву выступил председатель РИК'а тов. КРУЧИНИН.

Доклад т. Кручинина был подвергнут активному обсуждению конференции.

НИЖНЕ - ПЕЧЕНГСКУЮ ПАРТИЙНУЮ ЯЧЕЙКУ ВОЗВРАТИТЬ НА ГЕНЕРАЛЬНУЮ ЛИНИЮ ПАРТИИ

ВЕСТИ САМУЮ РЕШИТЕЛЬНУЮ БОРЬБУ В ОПОРТУНИЗМОМ НА ДВА ФРОНТА

Поставить во главу всей работы лесозаготовки и сплава

Нижне-Печенгская партийная ячейка не являлась подлинным политическим руководителем и организатором бедняцко-среднекрестьянских масс в своем сельсовете. Она ушла от масс под колпаки и редко показывала свое лицо. Достаточно указать на тот факт, что за весь период своего существования (с 8 ноября 1930 г.) ячейка ни разу не устроила открытого партийного собрания из 5-ти ею проведенных вообще. Массы не видели ячейку в целом, а видели только секретаря ее т. **Понемарева**.

Посмотрим, как же ячейка сумела наступать для себя главное звено во всей работе.

Основное для Тотемской парторганизации — лесозаготовка. Об этом ясно и четко указано в специальном решении Севкрайкома.

Нижнепеченгская ячейка этого-то и не заметила или не хотела заметить. Лесозаготовками ячейка не руководила. За все время ячейка только однажды решила вопрос о лесозаготовках и то попутно (третьим вопросом в повестке дня!).

8 ноября обсудив свои очередные задачи, когда лесозаготовки должны быть развернуты полным ходом, ячейка позабыла даже упомянуть в своем решении о лесозаготовках.

Ударными задачами в данный момент — записано в резолюции этого собрания — считать: окончание хлебозаготовок, сырьевых заготовок, мобилизацию средств, окончание самообложения, бросив все силы на эту работу, объявив решительную борьбу самотеку и кулацкому влиянию.

А где же лесозаготовки? Их нет.

Во всей дальнейшей работе ячейка не руководит лесозаготовками и не знает, что с ними делается. Отсюда получилось такое положение, что на этом фронте активность проявляли кулак и подкулачник, а ячейка плелась в хвосте.

То же самое с колхозным строительством. В Нижней Печенге есть два колхоза, но ячейка ни разу не поставила у себя на собрании вопрос о работе этих колхозов.

Работа с батрачеством и беднотой не велась систематически и повседневно. Поэтому отсутствует рост партии. Нет ни одного заявления в ячейке от батрака и бедняка, колхозника.

Ясно совершенно понятно, что при такой «работе» и борьбы на два фронта в 28 ячеек творились махровые оппортунистические дела, сельсовет буквально запутался в кулацких сетях, на нем ехали кулаки с попом, но ячейка не вела активной борьбы с этим злом. Сколько бы на словах ее члены не клеймили правый уклон, сколько бы они не клялись в верности генеральной линии партии, на деле получалось, что ячейка сама творила право-оппортунистические дела и примиренчески отнеслась к таким делам со стороны сельсовета.

То же самое и о «левых» загибах. Ячейка ни одного факта загибов не разоблачила.

Нижне-Печенгская ячейка ушла в сторону от генеральной линии. Надо ее вернуть на эту дорогу. Только на этой линии она станет подлинным руководителем и организатором колхозных, батрацко-бедняцких и середнекрестьянских масс.

Ф. Никулин.

Вывести кулацких нахлебников из сельсовета

Члены Калининского сельсовета из д. Рязани: **В. М. Харабардин, А. И. Кирилловский и И. Л. Кирилловский** оптом и в розницу продают себя верхушке деревни.

За четверть водки они дают освобождение от лесозаготовок кому попало.

Требуем немедленно вывести этих кулацких нахлебников из сельсовета.

М. М.

Трехдневник проверки должен дать крутой перелом в подготовке к большевистской весне

Рабселькоры и стенные газеты — организаторы трехдневника

Посевной план довести до лесной избушки

„Правда Севера“ пишет:

Пора понять, что никакого „особо свободного времени“ для подготовительных работ к весеннему севу не будет и не может быть. За лесозаготовками будет сплав, и задача заключается в том, чтобы сочетать эти все кампании, которые связаны между собой, имеют непосредственное влияние одна на другую. Своевременное доведение плана посевкампании способствует выходу рабсилы в лес. И это не только потому, что сам план предусматривает выход в лес, но и потому, что создает возможности правильно расставить силу в каждом колхозе и деревне.

Решительная и беспощадная борьба против тех, кто пытается отложить подготовку к весеннему севу до окончания лесозаготовительных работ. Сейчас же довести планы посевкампании до колхоза и единоличного двора. Путь для этого — лесная избушка, где сейчас сосредоточен колхозный актив, а также активисты, единоличники, бедняки и середняки. Надо сделать так, чтобы лесная избушка была штабом обсуждения посевного плана, который должен вернуться в деревню с определенным мнением лесорубов и немедленно проводиться в жизнь.

Будем готовы к весне

Сельско-хозяйственная артель имени Карла Маркса (в Усть-Печенгском сельсовете) взялась серьезно за подготовку к весеннему севу. В колхозе уже проведены все землеуказания. Из культурников и колхозников организована бригада для вербовки единоличников в артель. Вступило уже одно бедняцкое хозяйство.

Н. Томилов.

ОРГАНИЗОВАЛСЯ КОЛХОЗ ИМЕНИ ТОВ. ВОРОШИЛОВА

Еще один новый колхоз в ВОЖБАЛЕ.

23 ФЕВРАЛЯ В ДЕР. ИВАНОВСКОЙ ОРГАНИЗОВАНА СЕЛЬХОЗ АРТЕЛЬ ИЗ 12 ХОЗЯЙСТВ.

В честь славного вождя Красной Армии тов. Ворошилова артель названа его именем.

На второй день новые колхозники бригадой вышли в лес.

Соболев.

ЗАСЕЕМ ЛЬНОМ ГЕКТАРЫ ОБОРОНЫ

Сельскохозяйственная артель „Победа“ Сандугского сельсовета в предстоящую весну засекает льном гектар обороны.

Весь урожай с этого гектара пойдет в фонд обороны СССР.

„Победа“ вызывает последовать своему примеру все колхозы района.

И. Никулин.



Сталинского призыва. Вверху: пляска на празднике смычки старых колхозников с вновь вступившими в колхоз.

Двухнедельник Сталинского призыва в колхозы, проведенный в ст. Тифлисской (Сев. Кавказ) дал резкий перелом в коллективизации. На 10-е февраля т. г. станица коллективизирована на 95 проц.

На снимке: Внизу — колхозники-знаменосцы на празднике

ЗАГОТОВКА УДОБРЕНИЙ — БОЕВАЯ ЗАДАЧА

Заготовка удобрений одна из боевых задач подготовки к весеннему севу.

Основным удобрением у нас являются навоз и минеральные удобрения — суперфосфат, фосфоритная мука, известь, зола и др.

Кроме своевременной заготовки этих основных видов удобрения, нужно обратить серьезное внимание на сбор навозной жижи. Навозная жижа вдвое повышает урожай корнеплодов.

Развивающееся в колхозах обществственное животноводство позволяет поставить дело удобрения навозом и навозной жижей очень широко.

Там, где недостает навозного удобрения, нужно своевременно заготовить достаточное количество

минеральных удобрений (суперфосфата, фосфоритной муки, извести и др.), отпускаемых со всех сельско-хозяйственных складов. Костяная мука, компосты и другие продукты удобрения также имеются на складах, а зола имеется в каждом колхозе на месте.

ФАКТЫ ИЗ КАПИТАЛИСТИЧЕСКОЙ ПОЛЬШИ

В Польше пособие, получаемое безработными, составляет в день 6,4 коп. Потребление безработными собачьего мяса — нормальное явление.

В Польше из 10 млн. сельского населения по крайней мере 3 млн., включая безработных батраков, не могут найти применения своему труду.

ТРЕХДНЕВНИК ВАЖНЕЙШАЯ И ОТВЕТСТВЕННАЯ ЗАДАЧА РАБСЕЛЬКОРОВ

С 12 марта „Рабочий Леса“ проводит трехдневник массовой проверки рабселькорами подготовки к весеннему севу. В это же время (приблизительно) будет проведена сплошная проверка к севу колхозов.

Трехдневник проверки должен явиться новым моментом оживления рабселькорской работы и стенгазет в деревне и в лесу.

Рабселькорам давно дан был сигнал перестраиваться на боевую ногу. Этого, однако, еще не сделано. Рабселькоры, не теряя ни одной минуты больше, должны сейчас же организовать бригады совместно с комсомолом, колхозниками и активистами бедняками и середняками для тщательной проверки подготовки к севу всех организаций в сельсовете.

Проверке подлежат такие вопросы:

- 1) доведен ли план до села и колхоза,
- 2) как идет ссыпка семфондов,
- 3) как с зерноочисткой обстоит дело,
- 4) ремонт с.-х. инвентаря,
- 5) мероприятия в отношении животноводства,
- 6) посевная площадь,
- 7) руководство сельсовета колхозным строительством.
- 8) вербовка единоличников в колхозы,
- 9) контрактация яровых посевов.

Нужно проверить особенно тщательно сельсовет и колхозы. Насколько сельсовет понял значение второй большевистской весны и подготовил себя для руководства этой важнейшей кампанией.

Трехдневник проверки не должен ограничиться лишь формальной проверкой. Это еще маленькая половина дела. Он должен мобилизовать бедняцко-среднекрестьянские массы и колхозников на активную подготовку к весне, за новые колхозы, за вовлечение в старые колхозы сотни и десятки единоличных хозяйств.

Стенгазеты должны усилить свою деятельность во время и после трехдневника, сделав свой выпуск чаще.

ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТРЕХДНЕВНИКА ВЫЕХАЛИ 4 СПЕЦКОРА „РАБОЧЕГО ЛЕСА“

♦ Колхозсоюзом для проведения контрактации посевов и проверки подготовки колхозов к севу командировано на места 5 работников: Третьяков, Никаноров, Поповский, Мизинцев, Кашин.

♦ Редакцией для помощи рабселькорам по проведению трехдневника командировано 4 спецкора: тов. **Фунинов** — в Матвеевский сельсовет, тов. **Армеев** — в Медведевский и Нижне-Печенгский, тов. **Рызов** — в Заозерский и Середской, тов. **Петухов** — в Пятавский.

КУЛАЦКАЯ АГИТАЦИЯ СРЫВАЕТ ЗЕРНООЧИСТКУ

За пять дней деревня СТАРОВСКАЯ ПУСТОШЬ (Матвеевского сельсовета) просортировала семян только 16 центнеров. Стояли две машины: триумф и триер.

Действует кулацкая агитация, срывающая мероприятия по весеннему севу.

Работницам, колхозницам, батрачкам, беднячкам и середнячкам привет в международный женский день

„Втянуть в политику массы нельзя без того, чтобы не втянуть в политику женщин“ (ЛЕНИН)

Работа с женщинами не однодневная кампания, а одна из важнейших и непрерывных работ

Женщины под знаменем коммунизма

Только год отделяет нас от 8 марта 1930 года. Но какие огромные события произошли за это время во всем мире.

Год назад кризис в ряде капиталистических стран только начинался. Теперь всюду, где властвует буржуазия, хозяйство трещит и расплывается. Тогда было 15 миллионов безработных, теперь почти 35 миллионов.

СССР же, идя к социализму, увеличивает продукцию промышленности, коллективизирует деревню, изжил безработицу.

Капиталисты ищут выход из кризиса в войне против Советского Союза. Они хотят: во-первых покончить с очагом мирового коммунизма, во-вторых превратить СССР в свою колонию.

Но тот же хозяйственный кризис еще больше обострил классовую борьбу внутри капиталистических стран. Все свирепее наступает буржуазия на пролетариат и трудящиеся крестьянство, на революционное движение.

Особенно испытывает гнет капиталистической эксплуатации трудящаяся женщина.

Как только фабриканты и заводчики начинают сокращать производство, они в первую очередь вытесняют на улицу женщин.

Капиталистические государства щедро тратят десятки миллиардов на вооружение, но сокращают помощь по безработице, а часто совершенно в ней отказывают. Женщины—первые жертвы капиталистической жадности. В Германии из миллиона безработных женщин около 300 тысяч не получают никакого пособия.

Правительство Англии лишило пособия 164 тысячи работниц, потому что будто бы они „не искали работы“.

На усиленное наступление капиталистов рабочий класс отвечает контр-наступлением. На этом революционном фронте работницы и

Бригада Фанны КОКОРЕВОЙ исключительно женская. В ней работают девушки-лесорубки 16—18 лет.

Эта бригада, по качеству разработки древесины—лучшая во всем Калининском лесопункте.

У бригады девушек следует каждому лесорубу поучиться правильной разделке древесины.



Анна Васильевна ВАЛОВА после двух лет работы в коммуне им. Крупской вышла замуж за единоличника.

Но не понравилась Анне Васильевне жизнь и работа в единоличном хозяйстве.

Через полгода она обработала семью мужа и возвратилась в коммуну не одна, а с семьей и хозяйством мужа.

жены рабочих идут в ногу с мужчинами, зачастую возглавляют митинги и демонстрации, сторожат на посту при забастовках. Жены горняков Рура летом 1930 года вместе со своими мужьями выступали на собраниях, участвовали в пикетах, разгоняли штрейкбрехеров. В Веймаре женщины разоружили полицейских. В Мансфельдской стачке работницы организовали массовые пикеты. Держа детей на руках, они загораживали дорогу автомобилям и заставляли штрейкбрехеров вернуться обратно.

Международный женский день должен укрепить единый революционный фронт рабочих и работниц, крестьян и крестьянок в борьбе против угрозы военного нападения на СССР, против наступления капиталистов на рабочий класс, против безработицы, против фашизма и социал-фашизма.

К. Тинева.

Крестьянки дер. ЧЕРНЯКОВО, ПЯТОВСКОГО сельсовета коллективно подписались на заем „Пятилетка в 4 года“ на 40 руб.

Вызывают на соревнование по подписке женщин из д-д. ЛУНЕВА, ОСТАНИНСКОЙ и ЗАДНЕЙ.

А. Соболев.

ЖЕНЩИНА НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Вожбалские лесорубки соцсоревнованием повысили свою выработку

В каждой бригаде лесорубов на Вожбалском кордоне Пятовского лесопункта работают по 3-4 женщины, главным образом девушки.

Работая в бригадах девушки ничуть не уступают мужчинам. Дневная выработка девушек в среднем выходит от 3 до 4 кубометров.

Девушки из бригады Ерыкалова В. С.—Мария и Манефа ЕРЫКАЛОВЫ объявили себя ударницами и вызвали на соцсоревнование Юлию ГРИДИНУ и Анну МАРАКОВУ. Последние в свою очередь вызвали: А. ЖЕНИХОВУ, А. МАРАКОВУ и П. ЕРЫКАЛОВУ.

Все девушки намерены к премированию.

М. Панов.

Весь месяц в лесу

Крестьянки дер. КОЧЕНЬГИ Нижне-Печенгского сельсовета во главе с делегатками по боевому использовали ударный месячник на лесозаготовках.

Каждую пятидневку они организовано выходили на лесной субботник.

Работая на субботниках без мужчин, Коченгские крестьянки в среднем вырубали по 2 км. на человека.

Егоров.

Организовали субботник на оборону страны

Женщины дер. ФИЛИНСКОЙ СРЕДСКОГО сельсовета в день Красной армии организовали субботник на лесозаготовках. Заработок отдали на оборону страны. М.

Отв. редактор Н. Бугу.

незаменимый

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Печать Тотемского Лесного Техникума имеющая надпись «Тотемский Лесной Техникум, Вологодского округа» с государственным гербом, ввиду замены ее новой, считать недействительной.

Новая печать Техникума имеет государственный герб и надпись «В. С. Н. Х. СССР. Тотемский Лесотехнический Техникум», что и объявляется для сведения всех лиц и учреждений.

Заведующий Тотемским Лесотехникумом Е. Утин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Тотемский Горсовет настоящим объявляет, что в связи с недостатком жилой площади для курсов, общежитий и квартир учащихся, Президиумом Горсовета 28 февраля с. г. создана специальная комиссия для проверки жилой площади во всех коммунальных домах, занятых учреждениями и разными организациями в целях уплотнения жилой площади и рационального ее использования другими организациями.

После проверки жилой площади в казенных домах, комиссия приступит к проверке жилой площади во всех частновладельческих домах, в первую очередь в более крупных. За скрытую жилую площадь учреждения, квартиранты, владельцы и домовладельцы будут привлекаться к оплате незанятой и неиспользованной жилой площади в тройном размере сверх установленной платы по норме. Кроме того на основании действующего законоположения и постановления Президиума Горсовета, от 25 декабря 1930 года попутно с этим во всех частновладельческих домах 10% жилой площади будет закрепляться за Горсоветом. На основании изложенного и в целях скорейшего выявления жилой площади Горсовет просит руководителей всех общественных организаций и учреждений, а также домовладельцев и частных лиц немедленно довести до сведения Горсовета, не дожидаясь комиссии, письменно или устно о размере незанятой жилой площади в настоящее время на предмет расселения лиц, нуждающихся в квартирах.

Председатель Горсовета СТЕПАНОВ.
Секретарь МАЛЫГИН.

Что надо знать о скарлатине

Скарлатина болезнь детская, но ей могут заболеть и взрослые.

Заражение происходит очень легко от общения с неполно выздоровевшими или больными легкой, мало заметной и переносимой на ногах, формой скарлатины, а также через предметы, которые заразу скарлатины могут сохранять до 1 года, если они не подверглись очистке. Братья и сестры заболевшего ребенка, если они общаются с другими детьми, также могут переболеть на себе заразу.

Формы болезни бывают разные от очень тяжелых „молниеносных“ до очень легких, при которых сыпь держится только 1/2 дня. Легкие формы не будучи узанными, особенно опасны в смысле распространения заразы в школах, т. к. эти дети не изолируются и через 2—3 дня легкого недомогания возвращаются в школу.

С момента заражения до начала болезни проходит до семи дней.

Болезнь начинается с жара, рвоты и точечной мелкой красноты (сыпи) на теле и красноты и/или опухания в горле (ае). В легких случаях рвоты и опухания в горле может и не быть, сыпь же может держаться не долго, особенно у получивших ранее предохранительную прививку.

После исчезновения сыпи начинается шелушение кожи, которое может затянуться и дольше обычных 6 недель. Период шелушения опасен для окружающих. С 3—4-й недели часто начинаются осложне-

ния, поэтому дети должны быть в тепле до 5-й недели.

Меры борьбы сводятся к массовым предохранительным прививкам, которые на 70% предохраняют от заболевания в течение 5—6 месяцев.

Таких прививок летом прошлого года было в Тотеме произведено свыше 2-х тысяч; частично они продолжались зимой. Повторение прививочной кампании в весну 1931 г. предполагается по получении сыворотки.

Совершенно необходимо изоляция больных, дезинфекция и санобработка жилого помещения и предметов обихода (мытьё, обтирание пыли, ошпаривание, проветривание, удаление на солнце и ветер постелей, подушек, сжигание малоценных предметов и проч.).

Карантин для детей, пораженной семьей совершенно необходим, взрослые же могут выйти на работу после санобработки и очистки жилого помещения, предварительно вымывшись сами и переменяв одежду и белье.

В пораженную скарлатиной квартиру посторонние допускаться не могут.

Карантин на школы и другие общественные места, посещаемые детьми, может быть наложен лишь при наличии особых и серьезных причин и обстоятельства. Но школы и детдома должны поддерживать постоянную чистоту помещений и одежды. Врач С. Гулынин.